МОУ СОШ №25 с УИОП, г. о. Орехово-Зуево, Московской области
Учитель: Баранова Алина Александровна

Класс 8 «А»

Тема: Решение задач по теме «Тепловые явления»
Цель урока: Конкретизация способов решения качественных и расчетных задач по теме.
	Этапы 

урока
	Задача 
этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Форма работы
Время

	1.Акуализация зна-ний через проверку домашне-го зада-ния
	1.Повторить основные сведения, необходимые для восприятия нового материала. 

2.Актуализировать мыслительные операции, необходимые для восприятия нового: сравнение, анализ, обобщение
	1.Ребята, дома в тетрадях для самостоятельных работ или в виде презентации вы подготовили краткую схему, таблицу по теме «Тепловые явления». Несколько презентаций находится у меня на рабочем столе. Я хочу предоставить возможность описать свою схему.....
2. Спасибо. Теперь я хочу представить Вам таблицу... В чем отличительная особенность твоей таблицы в сравнении с рассмотренной схемой
	Слайд№1
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Слайд №2
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	Индиви-дуальная,
5 минут



	2 этап
	Отработка способа решения 
качествен-ных задач на тепло-вые явления
	1.Мы уже знаем. Что задачи по физике  можно разделить на качественные и расчетные. К какому типу можно отнести задачи, тексты которых у вас на столе на карточке под №1
2.Замечательно. Прежде чем решить, я предлагаю разбить их на группы и заполнить в тетради  табличку. Под таблицей указать признак, по которому вы разбили задачи.
Карточка№1

1.Почему шерсть, пух, мех и другие пористые тела обладают плохой теплопроводностью?

2. Если температура в комнате 16 0С, то нам не холодно, но если войти в воду, температура которой 20 0С, то мы ощущаем довольно сильный холод. Почему?

3. Приведите примеры тел, излучающих энергию.

4. Почему фруктовые сады не рекомендуется разводить в низинах?

5. Почему конвекция не может происходить в твердых телах?

6. Почему грязный снег в солнечную погоду тает быстрее, чем чистый?

7. Почему на улице электрические лампочки горят менее ярко, чем в помещении? 
3. Обсуждаем результаты. Представляем  классификацию с обоснованием.
4. Спасибо. Какие особенности в решении задач мы можем отметить. 

	Качественные, т.к. в условии нет физических величин.
3.Возможные варианты:

1. По способам теплообмена

      Слайд №3

Теплопро-водность

Конвекция

Излучение

1,2

4,5

3,6

      2. По способу решения

      Слайд №4
Известны условия, необходимо определить явление

Известно явление, необходимо определить условие
2, 4, 6, 7
1, 3, 5,  
4. Их можно разделить на две группы по способу решения: известны условия – нужно определить явление или известно явление – нужно определить условия.
	2.Самосто-ятельная,
5 минут

3.Фрон-тальная

10 минут

	3 этап
4этап
	Отработка способа решения 

расчетных задач на тепловые явления
Подведе-ние итогов,

домашнее

задание
	1. Спасибо. Приступаем к решению расчетных задач. На столе у вас карточка под №2.Решаем три первых задачи. Кто первым сделает задачу, идет к доске. Если есть необходимость, работаем в группе 
Карточка №2

1.Какую массу воды можно нагреть на 100 0С 2кДж теплоты?

2. На сколько градусов остыл кипяток в питьевом баке емкостью 27л, если он отдал окружающей среде 1500кДж теплоты?

3. Чтобы нагреть 110г алюминия на 90 0С, требуется 9,1кДж. Вычислите удельную теплоемкость алюминия.
4. Сколько дров необходимо сжечь для того, чтобы нагреть 50л воды в железном котле массой 10кг от 15 0С до 65 0С? Потерями тепла пренебречь.

2.Спасибо. Есть какие-то особенности решения этих задач? Нет. 
3.Прочитайте внимательно задачу под №4. 
Предлагаю обсудить решение вместе, а затем выполнить его самостоятельно в тетрадях.
Способ решения задач на расчет количества теплоты:

1. Установим, какие тела участвуют в теплообмене.

2. Определим, какие тепловые процессы с ними происходят.

3. Определим, отдают тела энергию или получают.

4. Запишем формулы для расчета количества теплоты при каждом процессе.

5. Запишем закон сохранения энергии, если система теплоизолированная.

6. Определим неизвестную величину, решив уравнение или систему уравнений.

4.Какие особенности решения задач отметим по теме «Тепловые явления»?
5.Запишите домашнее задание:

Повторить §1-11, №1054(Лукашик)
	Решение в тетрадях для самостоятельных работ и на доске
1. 
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2. 

[image: image5.wmf]С

кг

С

кг

Дж

Дж

t

cm

Q

t

V

m

t

t

cm

Q

н

к

0

0

2

,

13

27

4200

1500000

;

)

(

=

=

D

=

D

Þ

=

Þ

-

=

r


3.
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Задача 4(слайд №5)
Дано:                  Решение:

V=0,05м3  
M=10кг             1. Вода, нагревание, Q > О,
tн =150C                  Q поглощается
tк =650C                 
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    2. Котел железный, нагревание
-------------                   Q поглощается
   m-?                           
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                                 3. Горение, Q выделяется
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Согласно закону сохранения в теплоизолированной системе
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       Ответ:  
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(слайд №6)
Действовали  по способу: 

1. Установили, какие тела участвуют в теплообмене.

2. Определили, какие тепловые процессы с ними происходят.

3. Определили, отдают тела энергию или получают.

4. Записали формулы для расчета количества теплоты при каждом процессе.

5. Записали закон сохранения энергии, если система теплоизолированная.

6. Определили неизвестную величину, решив уравнение или систему уравнений.


	1.Индиви-дуальная, групповая   работа, 
15 минут

4.Фрон-тально

5минут
Фрон-тально

5 минут
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